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Объяснительная записка

По мере государства к тому состоянию, которое определяется словом «правовое», все большее внимание привлекает к себе проблема прав человека. 

Мировое сообщество придает большое значение  ознакомлению людей  с содержанием м6еждународных документов о правах человека, воспитанию в духе прав человека. В марте 1989 года Комиссия ООН приняла резолюцию, в этой  резолюции содержится призыв ко всем государствам предпринять особые усилия, чтобы обеспечить широкое освещение мероприятий ООН в этой области. 

Процесс воспитания  в духе прав человека включает три основных этапа. Главная задача первого /ознакомительного/этапа – формирование представлений  о значимости прав человека  в жизни общества  и каждого его члена /эта задача сохраняется  и на других этапах/. На первом этапе школьники усваивают ряд сведений из истории становления идей прав человека, узнают о том, как эта идея реализовалась в Англии, США, Франции, в деятельности ООН, а также о Всеобщей декларации прав человека  и иных  международных документах, посвященных этой проблеме. Также использовать информацию о международных документах, связанных с правами ребенка. 
На втором этапе происходит овладение знаниями  о правах человека, знакомство  с концепцией  прав человека, становление умения ориентироваться  в соответствующих правовых документах, сопоставлять международные стандарты  и нормы национального законодательства, регулирующие взаимоотношения  личности и государства. 

На третьем этапе учащиеся овладевают умениями реализовать права человека, защищать их. В частности, они осознают, что нарушения прав человека неизбежны  в любой стране, но существенно то, насколько систематичны, глубоки и безнаказанны  эти нарушения. Ребята должны  также уяснить,  что одним из достоинств  права является не только установление  определенны правил, признанных организовать общество, но и возможность защитить людей, оказавшихся  волею судьбы  в условиях несправедливого отношения к себе  и требующих защиты  своих интересов  и прав. Учащиеся должны  уяснить, что собой представляют  способы защиты права: судебные и несудебные  ее формы, институт омбудсмена /народного защитника/.
Курс рассчитан на 34 часа и состоит из 6 разделов, каждый из которых содержит ряд определенных тем, которые раскрывают  сущность каждого раздела. 
Раздел 1.  Сущность прав человека  (4 часа)
Кто мы, люди,  такие?  Биологическое, социальное и духовное в человеке. Право  «позитивное»  и право «естественное».  Какие наши главные  естественные права? Основания прав человека: свобода, равенство, братство…свобода от, свобода для, свобода во имя. Зачем свобода людям. Границы свободы. Равенство и равноправие. Братство: как его понимать? Права человека в моей жизни.
Раздел 2. Форма признания прав человека (5 часов)

Государственное признание прав человека. Французская Декларация прав человека  и гражданина (1789).  В чем отличие прав человека от прав гражданина? Октябрьская революция  1917 года и социально- экономические права.  Международное признание прав человека. Всеобщая декларация  прав человека, другие международные  документы. 

Раздел 3.  Права человека  (6 часов)

Гражданские, политические, социальные, культурные права. Права человека и права народов: что важнее? Права человека в современном конституционном праве. 
Декларация прав и свобод человека в СССР (1991). Условия и значение ее принятия. Декларация прав и свобод человека и гражданина России  (1991).Конституция РФ о правах и свободах человека и гражданина. «Декларация прав и свобод учащихся  по законодательству РФ. Что дает людям государственное и международное признание их  прав?  Возможны ли иные формы признания прав?

Раздел 4.  Права ребенка (5 часов)
Права взрослых и права детей.  Правоспособность. Дееспособность. Правосубъектность. Проблема голода, беженцев, отсутствие образования, медицинской помощи и т.д.  Защита детей. 
Конвенция о правах ребенка.  Основные документы о  защите детства. Декларация прав ребенка. Содержание Конвенции о правах ребенка.  
Основные понятия разделов  3 и 4:  права ребенка, права женщин, права заключенных, долг, правоспособность, дееспособность, презумпция невиновности, честь, репутация, политическое убежище, гражданство, раса, национальность, ассоциация. 

Раздел 5.  Нарушение прав человека

Геноцид и апартеид. Понятия и примеры геноцида  в прошлом и настоящем. Фашизм, геноцид против народов нашей страны  в период  сталинизма. Апартеид в ЮАР. Международные акты  против геноцида и апартеида. 

Расизм,  расовая нетерпимость. Понятия расизма, его проявления, расовая дискриминация. Международные акты против расовой дискриминации. 

Дискриминация национальных  и других меньшинств. Малые народы. Перемещенные народы. Рабочие мигранты. Беженцы. Проблема национальных меньшинств. Международные акты в защиту меньшинств. 

Раздел 6. Защита прав человека
Деятельность ООН и других международных организаций по защите прав человека.  Функции Генеральной Ассамблеи. Комиссия по правам человека. Неправительственные организации. 
Порядок использования прав человека по законодательству РФ. Защита прав человека по законам РФ.  

Местные органы и организации. Современное правозащитное  движение.
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