                                                                              Утверждены

                                                                               приказом директора МКОУ                                                                                                                                                                                                                          
                                                                                «АНОШ»  № 10 от 30.08.2014 г
                                                  ПРАВИЛА
                     приема граждан для получения образования

   в МКОУ «Алагуевская начальная общеобразовательная школа»

                                            (новая редакция)
 Настоящие Правила разработаны в соответствии с  частью 8 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014г. №32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», Устава школы п.3  и регулируют отношения по приему граждан в МКОУ «АНОШ».
Правила обеспечивают прием в общеобразовательное учреждение всех граждан, проживающих на территории села Алагуй.
Прием граждан осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего  личность родителя.

В заявлении родителями ребенка  указываются следующие сведения:
         - фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
         -дата и место рождения ребенка;

         -фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей);

         -адрес места жительства ребенка, его  родителей (законных представителей);

         -контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.
Для приема в общеобразовательное учреждение:

родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя, свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка;
родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся  в школе.
При приеме ребенка общеобразовательное учреждение знакомит поступающего и его родителей (законных представителей) с Уставом школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со  свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся.
Факт ознакомления родителей (законных представителей) с правоустанавливающими документами фиксируется в заявлении и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) детей.
Подписью родителей ребенка фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (ч.1 ст.6 Федерального закона от 27 июля 2006 г.  № 152-ФЗ  «О персональных данных».
Прием заявлений в первый класс общеобразовательного учреждения для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.

Зачисление в образовательное учреждение  оформляется распорядительным актом в течение 7 рабочих дней после приема документов.

Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

Образовательное учреждение, закончившее прием в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляет прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1июля.
В первый класс принимаются дети, которые на начало учебного года достигнут возраста шести лет шести месяцев, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.  По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей на обучение в более раннем или более позднем возрасте.
На каждого ребенка, зачисленного в образовательное учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.

